

# 金砖国家开发银行落户上海

将主要支持金砖国家和其他新兴经济体及发展中国家的基础设施建设

中国、巴西、俄罗斯、印度和南非15日在巴西福塔莱萨签署协议，成立金砖国家开发银行，并建立金砖国家应急储备安排。中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪和南非总统祖马见证协议签署。根据协议，该银行总部将设在上海。

根据金砖国家领导人第六次会晤发表的《福塔莱萨宣言》，金砖国家开发银行初始核定资本为1000亿美元，初始认缴资本为500亿美元并由各创始成员国均摊。该银行将主要支持金砖国家和其他新兴经济体及发展中国家的基础设施建设。

根据协议，该银行首任理事会主席将由俄罗斯提名，首任董事会主席将由巴西提名，首任行长将由印度提名。同时，该银行非洲区域中心将设在南非。各成员国财政部长将负责制订该银行的具体操作规程。

同时，与会各国还签署协议，建立金砖国家应急储备安排，其初始资金规模为1000亿美元。该资金安排将具有正面预防效果，帮助相关国家应对短期流动性压力，推动金砖国家进一步合作，强化全球



7月15日，习近平同出席会晤的巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马合影。  
新华社

金融安全网并补充现有的国际金融安排。

专家指出，上述成果意味着金砖国家开发性资金和金融防火墙等进入系统性建设阶段，反映出主要新兴经济体实力、地位和责任的提升，以及全球经济金融格局的变化。资料显示，金砖国家国土面积约占全球的29.6%，人口约占世界人口的42.6%，经济

总量约占全球的21%，过去十年对全球经济增长的贡献率超过50%。

近年来，金砖国家经济总体保持稳定快速增长，成为全球经济增长的引擎。今年以来，金砖国家整体发展势头依然向好，整体经济增速仍远高于全球平均水平，是发达经济体的约两倍。  
据新华社

## 广州公交车燃烧事件嫌疑人被捕

其因个人赌博输钱、心生不忿，继而实施人为纵火

记者从广州市公安局获悉，15日发生在海珠区广州大道南敦和路口的301路公交车纵火案件已告破，广州警方经过16个小时的连续奋战、缜密侦查，于16日

11时47分在白云区抓获犯罪嫌疑人欧某生（男，25岁，湖南省衡阳县人）。至13时51分，欧某生已供述纵火事实。

据嫌疑人欧某生交待，其因个人赌博输

钱、心生不忿，继而在301路公交车上实施人为纵火。

目前，广州警方已依法对犯罪嫌疑人欧某生刑事拘留，案件正在进一步调查中。

### ■相关新闻

## 公安部：严打严防地铁公交暴力犯罪

针对少数地方近期接连发生公交车纵火案件，公安部16日召开全国公安机关紧急视频会议，部署进一步加强地铁公交安全保卫工作。公安部副部长黄明要求，各地公安机关要认真贯彻落实中央领导同

志重要指示精神，把地铁公交安保工作放到更加突出的位置，会同交通运输等部门切实加强地铁公交安全防范，严格落实安保工作责任，深入开展安全隐患排查治理，广泛发动群众群防群治，严打严防地铁公交严重暴

力犯罪，确保人民群众生命财产安全。对在地铁公交实施严重暴力犯罪和携带爆炸等危险物品准备实施犯罪的，要采取果断措施，坚决打击、依法严惩，决不手软。

综合新华社

3名省部级官员被开除党籍，其中两人被“降级”，十八大以来——

## 被开部级官员首现“降级”

昨天上午，云南省委原常委、昆明市委书记张田欣；江西省委原常委、秘书长赵智勇；青海省委原常委、西宁市委书记毛小兵3人被开除党籍。其中，毛小兵与他人通奸被双开。三人均利用职务之便谋取暴利。

### 3名省部级官员被开除党籍

记者注意到，3人被开除党籍的消息同时在9:55由中纪委对外发布。同时公布3名省部级官员被开除党籍，在反腐历史上并不多见。

十八大后，反腐力度空前加大，数十位省部级（副国级）官员因贪腐或与他人通奸被调查，甚至有前后1分钟两名本土副省级官员被调查的情况。

反腐力度加大，带来的是官员“落马”密度提升。

中纪委监察部网站数据显示，2014年1月至6月，中纪委每月通报调查的官员人数依次为：47名、45名、62名、92

名、529名、67名。其中，部分官员于2014年以前即接受调查，今年才被通报执行双开或移送司法机关等措施。

专家指出，此轮反腐风暴对中国下一步反腐走向制度化将具有很大的启示意义。

### 被开官员首次被“降级”

昨天上午发布的被开除党籍的3名官员中，首次有2名被降级，张田欣被由副省级降为副处级非领导职务，赵智勇被由副省级降为科员。

中纪委相关人士昨天上午接受记者采访时表示，按照《行政机关公务员处分条例》第六条规定，行政机关公务员处分的种类为警告、记过、记大过、降级、撤职、开除六种。

根据《中国共产党纪律处分条例》规定，对党员的纪律处分有警告、严重警告、撤销党内职务、留党察看、开除党籍。

记者注意到，在简短的通报中，被取消

省级待遇的张田欣和赵智勇共同的特点是“利用职务上的便利谋取私利”。

赵智勇原任江西省委常委、秘书长，今年6月因涉嫌违纪而被免职。与赵智勇类似，原任云南省委常委、昆明市委书记的张田欣在7月因涉嫌违纪而被免职。

### ■新闻链接

#### 毛小兵与他人通奸被双开

毛小兵原任青海省省委常委、西宁市委书记，今年4月“落马”并被免去领导职务。

经查，毛小兵利用职务上的便利为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂；与他人通奸。

毛小兵的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中纪委审议并报中共中央批准，决定给予毛小兵开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

综合中纪委监察部网站、《法制晚报》

## 上半年经济同比增长7.4%

国家统计局16日发布的初步核算数据显示，上半年我国国内生产总值269044亿元，按可比价格计算，同比增长7.4%。分季度看，一季度同比增长7.4%，二季度增长7.5%。

国家统计局新闻发言人盛来运在国务院新闻办公室举办的新闻发布会上表示，今年以来，党中央、国务院科学统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生，坚持向改革创新要动力，向结构调整要助力，着力发挥市场作用，更加注重定向调控，经济运行总体平稳，结构调整稳中有进，转型升级势头良好。

分产业看，上半年第一产业增加值19812亿元，同比增长3.9%；第二产业增加值123871亿元，增长7.4%；第三产业增加值125361亿元，增长8.0%。

从工业生产看，上半年全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长8.8%，增幅比一季度加快0.1个百分点。国有及国有控股企业增加值同比增长5.5%，集体企业增长3.2%，股份制企业增长10.2%，外商及港澳台商投资企业增长7.4%。

据新华社

## 容克当选新一届欧盟委员会主席

欧洲人民党候选人、卢森堡前首相容克15日在欧洲议会全体会议上赢得422票赞成票，当选新一届欧盟委员会主席。他将于今年11月1日正式接替现任欧盟委员会主席巴罗佐，任期5年。

这是欧盟历史上第一次由欧洲议会投票通过欧盟委员会主席人选。

容克曾担任卢森堡首相和欧元集团主席。

据新华社

## 泰国前反政府示威领袖素贴出家



素贴（中）削发出家的照片

泰国前反政府示威领导人素贴一张身穿黄袍、削发为僧的照片15日在社交网站上曝光。据与素贴关系密切人士透露，素贴当天早上在其故乡素叻他尼府的一座寺庙举行了剃度仪式。

与素贴关系密切的前民主党议员贴泰在其推特账号上发布了这张素贴削发出家的照片，照片拍摄于一座寺庙内，素贴身边还有两名僧侣。贴泰在推文中说，素贴临时决定出家，并从15日起在牟园寺修行。贴泰说，素贴是和他的孙子一起出家修行的，但素贴并未透露他将修行多长时间。

据泰国媒体报道，这已经不是素贴第一次出家修行了，多年前素贴前妻因病去世，他就在牟园寺短暂修行40天。素贴这次做出家的决定非常突然，连他的很多亲戚都不知道此事。

去年11月，前副总理素贴宣布辞去民主党议员职务，领导反政府示威长达半年之久，迫使总理英拉解散国会，提前大选。但素贴要求先改革再大选，双方僵持不下。今年5月22日，泰国军方发动政变，英拉政府彻底倒台，素贴才暂停政治活动。

据新华社